

妻子爱“折腾”，日子越过越别扭

A

结婚之初，生活也算安稳

我和雪晴的婚姻来得不容易。当年凭着一腔热血，我不顾家人的强烈反对，坚定不移地娶了她，转眼近十年过去，我们的生活却在不断偏离正轨。

在我认识之前，雪晴有过一段短暂的婚姻并育有一子，离婚后孩子跟了前夫。当年得知这些情况时，我并没有放在心上，因为我觉得我喜欢的是她这个人，她之前的经历无关紧要。要说她的优点，那就是心地很善良，做人特别实在，属于宁愿自己吃亏也不占别人便宜的类型，而且想法很多，行动力也很强。当初和她恋爱时，我就总是想，能娶到她这样的妻子，今后日子肯定过得特别踏实。

2014年，我说服强烈反对的父母，将雪晴娶回了家。第二年，我们有了自己的宝宝，雪晴辞掉工作专心在家照顾孩子，生活虽不富裕但也算安稳。

在我们结婚后的头几年，我们很少吵架，主要的矛盾集中在两个方面。

其一是雪晴和前公婆因为孩子的缘故一直保持着联系。我其实并不反对她联系孩子，毕竟人心都是肉长的。我主要是不喜欢她和前公婆联系太密切，尤其是她还总瞒着我偷偷借钱给前公婆。有一次，她告诉我说，快开学了想给孩子买点新衣服，并告诉我大概会花多少钱，我毫不犹豫便同意了。可是后来无意中看到她的记账单，发现金额远超她告诉我的数目。她编了几种说法都被我拆穿，这才告诉我，原来是前夫没给孩子赡养费，她的前公婆不得已找她借钱。而这样的情况，发生过不止一次。

其二是雪晴很不喜欢做家务。明明她当初自己说过，辞掉工作就是为了把家里照料得更好，可是结婚这些年来，她从来不会主动收拾家里。常常是我觉得家里实在乱得不像样，发过牢骚她才会收拾一下。而且说得多了她会不高兴，有几次，我抱怨换下来的衣服堆成山了却没人洗，她都振振有词地说，她在家带孩子也很辛苦，经常忙得连厕所都没时间上，怪我不够体恤她。后来我只能自己动手，看不过去的就自己收拾，周末有时自己打扫卫生。

这些事虽然不至于影响我和雪晴的感情，但确实会让我心里不舒服。不过我总是安慰自己，人嘛都是有优点也有缺点的，作为夫妻最重要的是互相理解、包容，最终都是为了家和万事兴。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话：
13886544991



常言道“夫妻同心，其利断金”，只要夫妻俩能心往一处想、劲往一处使，不管贫穷还是富裕，日子总能有盼头。反过来，则会让一个家庭陷入混乱的处境。宁泽和妻子结婚近十年，对于妻子爱“折腾”的特点，近两年越来越觉得难以忍受，担心这样下去未来的生活难有幸福。



倾诉:宁泽
性别:男
年龄:37岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:8月18日

B 不断“折腾”，积蓄快速见底

凡事无绝对，在某种条件下，一个人的优点也会成为缺点。这话用来形容雪晴，实在是再贴切不过。她想法多、行动力强，这在当初恋爱时，曾是她非常吸引我的一个优点，但结婚以后却成为她不断“折腾”的根源。

2015年雪晴生完孩子后，在网上看到别人吹嘘金融理财赚钱快，很快便动了心。她自己找了很多网课学习金融知识，又结合网上收集的信息，动手制作了一份金融投资周期表。对我来说，光是那些金融专业词汇就让我看得头昏脑胀，而她却能说得头头是道，对此我十分佩服，也对她的投资计划进行了支持。但结果十分惨痛，那一年她信心满满将钱投进某类金融产品，到年底不仅没赚到钱，本金反而亏掉接近一半。

因为首次金融投资失利，雪晴消停了一阵。但她总是强调，“投资没有十拿九稳”“有风险才会有收益”等，到了2016年，又开始张罗着进行别的投资。后来从一个朋友处，她听说有一个非常可靠的投资项目，经过一番了解后，再次做出投资决定。可是这次亏得更惨，家里的积蓄几乎全部打了水漂。

在这种情况下，雪晴不得不“偃旗息鼓”，但她实际上并不甘心，觉得自己只是一时运气不好。到了2018年，我们好不容易从之前投资的失利中缓过来，日子有了些起色，雪晴又听说做主播赚钱快，开始打起这方面的主意。因为她本身就喜欢唱歌，她很快决定在家做一名唱歌类的主播，并花两万元购置了相关的硬件设备。起初倒也正常，她每天在网上唱歌，偶尔也有粉丝打赏，虽然并不如她所预想的那样“快速致富”，但总算没有什么风险，我也就没有干涉。但后来她和其他主播互动多了，在主播圈里沾染上一些不良风气，甚至开始在直播间里和粉丝以“老婆老公”互称，完全超出了我所能接受的底线。为此我和她多次交涉，但她却我行我素，最后我一怒之下砸烂了她直播的设备。

这件事对我和雪晴的关系产生了很大影响。有很长一段时间，她每天几乎不跟我说话，连几岁大的孩子都察觉到“爸爸妈妈在吵架”。后来我反思了自己砸东西的行为，向她承认了自己的错误，又不断让孩子替我说好话，最后才让她原谅了我。

B

赌气出走，婚姻摇摇欲坠

在嫁给我之前，雪晴曾十分沉迷打牌，对此我并不知情。结婚后的头几年，她基本上没再打牌。但近两年可能是因为我不让她再“折腾”，她又开始对此上瘾。

雪晴只要一上牌桌，就会变得判若两人。可以说不管外面发地震、发洪水，只要牌没打完，她都会置之不理。最离谱的一次，她把牌友约到家里打牌，小孩在旁边不小心摔碎了玻璃杯，尖利的碎片撒了一地，她却稳坐牌桌不管不顾。我回家后看到这一幕，不由得倒吸一口凉气，万一小孩调皮不小心摔倒玻璃碴上，后果不堪设想。我一下子怒火中烧，没有给雪晴留一点面子，当场赶走了她的牌友，然后质问她怎么能安心打牌放着满地玻璃碴不管？她反问，一点玻璃碴而已有什么好大惊小怪，难道孩子有伤到吗？

还有一次周末，雪晴把孩子送到培训班后，便抓紧时间赶到牌桌上，利用孩子上培训班的两个小时过牌瘾。可是她一玩起来就忘了时间，孩子上完培训班她仍在牌桌上忘我奋战。孩子左等右等没等到她，便和其他小朋友一起玩耍，玩着玩着离开了培训班的范围。等雪晴打完牌想起还要接孩子，赶到培训班后却发现孩子没了踪影，吓得赶紧给我打电话，找物业调监控。最后费了好一番功夫，我们终于有惊无险找到了孩子。当时她带着哭腔一个劲向孩子道歉，说“妈妈再也不把你一个人留在外面了”。我本以为这件事会刺激到她，让她不再那么沉迷打牌，便没有过多责备她。可没想到，实际上她根本没有任何改变，只要一上牌桌仍然会忘掉一切。

前些天，我和雪晴因为她沉迷打牌的事再次爆发争吵。她很委屈，觉得自己就剩这么点爱好，我却总是干涉她的自由，吵着吵着提出要和我离婚，并收拾东西住到了闺蜜家。我本想拦着不让她走，表示吵架归吵架，她这样一走了之孩子怎么办？她说，她受够了被我干涉自由的生活，让我不要再用孩子道德绑架她。

即使有再多矛盾，我也没想过要和雪晴离婚。为了不让孩子小小年纪就笼罩在“爸爸妈妈要离婚”的阴影中，我把孩子送到了父母家。可每天回到空荡荡的家，我心里全是说不出的苦涩。难道我真的错了吗？我一直所求的不过是安安稳稳过日子，为什么会这么难？

(文中人物为化名)

记者手记

世事难有全如意

美满的婚姻和人生，谁都希望拥有，但对于不同的人来说，美满的标准并不相同。所以从某种意义上来说，这世界上并没有完全的美满，更难有绝对的美满。具体到大多数人身上，能做的并不是用“美满”来规划自己的生活，而是努力让油盐酱醋茶的生活向美满靠拢。

或许有人会觉得心有不甘，夫妻关系是相互的，凭什么自己处处妥协、包容，劳心费力却换不来对等的付出？可生活就是这样，并不是一个人有所付出，就一定能得到回报。而且无论在哪一种关系里，都难以保证付出和回报能成正比。因为很多时候“付出与回报”本身，其

标准也是因人而异的。

所以活得越久、经历越多，便会发现世上的事本就难有全如意，才会明白为什么有句老话叫“人生不如意十有八九”。或许只有懂得理解并忽略掉这“十有八九”的不如意，真正感受并珍惜其如意的部分，生活才会豁然开朗。